

近日，中江信托牵涉大连机床约7.6亿元应收款“萝卜章”事件引起各界广泛关注。

证券时报·信托百佬汇记者了解到，大连机床在2016年8月找中江信托融资6亿元，融资中，大连机床提供了其“合法拥有”的对惠州比亚迪电子有限公司的近7.6亿元应收债权。

中江信托高管表示，在起诉追讨大连机床债务过程中，证实上述大连机床拥有的惠州比亚迪电子应收账款系虚构，所盖公章系萝卜章。

法院审理暴露

应收款“黑洞”

据了解，2016年8月20日，中江信托发行了名为“中江国际·金鹤189号大连机床产业投资集合资金信托计划”（下称“金鹤189号”）的信托产品，融资主体为大连机床集团有限责任公司(下称“大连机床”)。

中江信托首席风险官陈华玲表示，金鹤189号合计募资6亿元，共分为一期和二期，每期均为3亿元，付息方式为半年付息，资金用途是补充公司流动性资金，提升大连机床的可持续经营能力及公司资产流动性，还款来源为大连机床集团的经营业务收入。

记者注意到，该笔贷款的风控措施方面，包括大连高金科技为管理层控股投资公司提供担保；大连高金科技实际控制人及其配偶提供连带责任担保；合约7.59亿元应收账款质押及其他财产的抵质押担保等。

“单纯是大连机床来融资的话，我们是不会相信对方实力的，也是看到这笔对比亚迪电子的应收账款，增加了我们的贷款信心。”陈华玲告诉记者。

不过，在贷款给大连机床不久后，市场上就发生了大连机床公募债违约的情况，后续中江信托的相关信托产品利息也无法按期兑付。

陈华玲表示，最开始公司并不知情，而是在大连机床不按期兑付本息后，中江信托以债务纠纷为由起诉了大连机床，但是，在江西省高级人民法院审理案件时，对那笔7.59亿元的惠州比亚迪电子应收款进行了解过程中，收到惠州比亚迪电子的书面回复，才发现7.59亿元应收账款子虚乌有。

惠州比亚迪电子向江西省高级人民法院回函称：中江信托向我司出示的《应收债权转让及回购合同》中所约定的我公司与大连机床的债权债务并不真实存在，我公司

与大连机床无任何业务往来；前述合同所附带之《债权确认函》为虚假文件，《债权确认函》所显示的我公司公章与授权代理人签字均为伪造。

陈华玲表示，这个时候，中江信托才意识到这并非简单的民事债务纠纷，而是涉及金融诈骗的刑事案件，于是向江西省的公安机关报案了。

不会选择兜底

“我们也无法想象，一个这么大的制造企业会全套设局，目前财务总监和一个公司副总已经被公安机关控制了。”陈华玲表示。

对于金鹤189号信托项目的兑付问题，中江信托高管表示，已经向中国信托业保障基金申请了贷款，“公司不会选择兜底，实在不行只能选择延期兑付了，因为这个项目风控和尽职调查没有问题，作为受托人只能尽力维护投资者利益。”

中江信托高管表示，由于已经抓捕了相关人员进行刑事立案，“尽管大连机床已经在破产重整，但他们需要偿还我们的债务，因为这块是赃款，我们会尽力追赃款挽回损失，如果还不能兑付，我们只能再申请信托保障基金的贷款。”

统计数据显示，2017年中江信托实现营业收入9.52亿元，排名43位，净利润1.68亿元，排名58位，较2016年有较大下滑。

2016年，中江信托业绩亮眼，实现营业收入27.25亿元，净利润13.84亿元，在60家信托公司中排名第13位。

对于2017年中江信托业绩下滑的问题，中江信托高管表示，业绩下滑主要系计提了国盛证券的一笔业绩承诺款，因为国盛证券资产重组过程中有一个业绩承诺，因此预提了一笔约4.5亿元的应付款，导致利润减少。

中江信托高管表示，2016年业绩高增长与出售国盛证券股权获得额外收入有关，2017年净利润若加上计提的国盛证券业绩承诺预付款4.5亿元，则与以往的净利数据持平或增长。

本文源自证券时报

更多精彩内容，请来金融界网站(www.jrj.com.cn)